

收获家附近的风景

本报小记者国庆精彩作文展示

本报记者 苏冉冉

“家的附近没有风景”一直是我们的误区，很多人在放眼远处名山大川时，往往忽略了离自己最近的风光，其实公园的小亭子也很美、郊区庄稼地也别有一番风情……国庆节前，本报建议家长带着孩子浏览一下家附近的风景，既能丰富他们的假期生活，又能扩大他们生活的空间和视野。国庆节期间，我们的小记者们在家长的陪同下，在家的附近游玩了一番，今天，让我们跟着小记者们的作文，来分享一下他们国庆小假期的收获。

《峰山游记》

孔子国际学校 王悸羽

2015年10月1日，也就是国庆节，我们去峰山旅行。

一路的颠簸过后，我们到达了目的地。我们没有走有台阶的前山，而是选择了遍地山石和野草、未开发的后山。我们爬的过程很辛苦，大人上拉下推，在大石头上爬上、跳下，充分利用了石缝、野草等艰难往上爬，最不幸的是途中走错了方向，走投无路了。最后绕了一个圈才下来。虽然历经坎坷，但惊险的过程和峰山美景让我兴奋不已。

我们支上了烧烤架，准备做中午饭，一个爷爷说，只要我们抓住鸡就给我们炖一只吃。于是，我们商量了抓鸡计划。阿姨从下面把鸡往上赶，我们在上面堵住它。可是，理想和现实还是有一定的落差，这只狡猾的公鸡从一侧飞了上来，没有落入我们的埋伏圈，我们穷追不舍，可还是没有追到这只公鸡。我们垂头丧气的回去，这一次抓鸡以失败而告终。

稍作休息之后，我们对公鸡发起第二次攻击。我们吸取教训，阿姨把鸡赶上来，我们围成一个圈。可是，它却从我们头顶上飞过去。我们的两条腿还是比

不过它的一双翅膀，最终还是失败了。它在我们身后“喔喔”的叫，仿佛在说：“来抓我呀，来抓我呀，量你也抓不到！”

虽然没有吃到鸡肉，但我们吃到了烧烤。而吃完烧烤后，又匆匆踏上了回家的路途！

《美丽的蓼河公园》

济宁学院附属小学 张欣然

今天，我来到了济宁高新区蓼河公园。我曾经看到过波澜起伏、浪花朵朵的大海，欣赏了犹如仙境、如诗如画的西湖，一睹了清如明镜、美不胜收的沙湖。像蓼河公园这样具有平凡的美，虽没有“大家风范”，却让你眼前一亮。

公园的花池中，白色的喇叭花铺满整个草地，像一张纯洁无暇的地毯，装点着两朵红色的花儿，“地毯”周围嵌着一圈绿色的花边，那是生命旺盛的绿草；黄澄澄的小洋菊簇拥在一起，仿佛是一群调皮可爱的精灵。

早晨的河滩边，金色的沙子被堆成了一座想像的世界，太阳暖洋洋地照在身上，真是惬意。清清的河水潺潺流过，有时，鱼儿们会拍一下尾巴，溅起几朵水花。芦苇丛中很静，依稀能听到蛙鸣。过了一会儿，热闹起来了，不知名的鸟儿们喳喳地叫着，扇

动着翅膀，在苇丛之间来回穿梭。

蓼河的两岸，睡莲上还挂着晶莹的露珠，映出了湛蓝的天空。波光粼粼的河水上面，荡漾着几只小船儿，旁边的几只野鸭悠闲的在水中游来游去。柳姑娘把自己绿色的长发梳理一番，清清的河水将她的发梢沾湿，调皮的风儿把她的长发吹得清新飘逸。坐在岸上钓鱼的人，顾不上欣赏身边的美景，专心的注视着那根细长的钓竿，观察着水面的变化，没多久时间，桶里已经硕果累累。

春天生机勃勃，夏天绿树成荫，秋天色彩斑斓，冬天绿色盎然，如此难得的自然之美，怎能不让人留恋？

《珍惜生命 安全出行》

实验小学 侯骄阳

一天下午，在我出小区门的时候，我看见了一位阿姨这样骑着电动车，右手握把左手抱着手机，专心致志的玩着，车速不快到也不慢，我看着这种行为又担心又害怕。因为这样很容易发生交通事故。像这样骑车的还时有发生。

我要用几句话提醒大家：放下手机、关注路况、关爱生命、安全出行。



本版编辑：苏冉冉 组版：褚衍冲
出品：教育事业部

“2015纽崔莱健康跑” 小记者亲子专区将于本周六举行

本报济宁10月12日讯(记者 孙帅) “2015纽崔莱健康跑”由济宁国家高新区、齐鲁晚报·今日运河、安利(中国)日用品有限公司主办，于10月17日上午在科技新城蓼河公园举行。本届健康跑将邀请本报小记者家庭成员参与，让孩子在活动中与家长进行无隔阂沟通，同时，可以有效增强体质和身体抵抗力，减少感染流感的风险。

据悉，本届健康跑不设名次，将给热爱跑步运动的小记者家庭提供一个享受体育乐趣的机会。健康跑路线自高新区体育馆广场出发，沿蓼河湿地公园绿道按规定路线行进，最终再回到体育馆广场，全程约6公里。完成全程路线的小记者将有奖品奖励以及参与抽奖活动，赢取纽崔莱健康好礼。

除了跑步运动，2015年的纽崔

莱健康跑在高新区体育馆广场终点处还设有“纽崔莱活力派对”。炫动嘉年华也在互动环节的设计上做了全面的创新，增设了健康最强音、打地鼠、趣味高尔夫、快乐大射门等体育游戏项目，大大提高了参与度。

目前，“2015年纽崔莱健康跑”小记者亲子专区招募持续中，如果你也想参与健康跑活动，欢迎前来报名，报名即可领跑步T恤及抽奖券。

【报名地点】符合报名条件者(无不适合运动的疾病)，前往齐鲁晚报济宁记者站——今日运河编辑部(洸河路11号大众日报社院内三楼)报名。

【咨询电话】15154749997 孙记者

【活动地点】乘坐66路、39路、69路、46路、26路公交到济宁科技中心或圣都国际会议中心站牌下车。

金乡县推进义务教育均衡发展纪实——羊山篇

羊山镇中心校提高办学水平

推进教育高位均衡

羊山镇位于金乡县城西北20公里，辖区内有国家4A级旅游区——红色旅游度假。这里风景优美、人杰地灵。羊山镇中心校下辖一处中学、七处小学，坚持实施“内涵发展立校、人才兴校、科研强校、品牌誉校”等学校发展战略，提升学校的核心竞争力，带领广大教职员工扎实苦干，谱写着“人民满意教育”的壮丽诗篇。

羊山镇学校的基础建设，走在了各镇街的前列。在八所学校中，三所省级规范化学校、一所市级规范化学校、四所县级规范化学校，各学校功能室齐全，教学设施完备，为学生全面发展奠定了坚实的物质基础。在学校围墙、教学楼走廊、教室、宿舍，张贴了大量格言警句、名人画像、书画作品等，彰显了浓浓的文化气息；漂亮的阅报厅，别致的文化橱窗，大方的黑板报，营造出了浓厚的育人氛围，滋润着学生的心田，陶冶着学生的情操，塑造着学生的心灵。在教室多媒体已实现全覆盖的基础上，2015年以来，该镇各学校对教室和功能室的照明设备进行了改装，增加了多媒体设备，塑胶操场跑道建设工程已全部完成并投入使用，体育器材得到进一步充实，音体美器材进行了必要的更新，办学条件进一步提升。

校园绿化是学校的一大亮点。羊山镇各学校，校园环境优雅，幽静中蕴藏着活力，热闹中充满着生机，每一所学校都是

花园式学校。走进校园，两旁青绿树丛间各色鲜花点缀其中，整个校园绿化上有高大杨柳，中有常绿灌木，下有各色花草，错落有致，各具特色，各校平均绿化面积达1000平方米，做到了四季常青、花红柳绿，草色花香充盈着整个校园，使校园呈现一片清新自然的绿色，给人以美的享受。在县级绿色学校基础上，羊山中学、羊山中心小学于2014年12月，被评为济宁市“绿色生态校园”。

该镇中心校坚持教学中心、质量核心的主体地位，出台了《羊山镇学校领导干部和任课教师教学质量考核方案》，加大教育教学评价力度，充分调动广大教育干部和教师的工作积极性，大面积提高了教育教学质量；以《羊山镇中心校教职工绩效考核积分制方案》为抓手，实行精细化、无缝隙管理，对专任教师、行管人员、教辅人员、工勤人员等采取积分制量化管理，有效提高了广大教职员的工作积极性。

为促进广大教师专业水平提高，该镇中心校注重抓好业务学习和基本功训练，积极探索人才培养新模式，组织教师开展业务知识学校、教研组、教师个人的三级学习；开展钢笔书写比赛，进一步增强教师苦练基本功的意识，提升教师的专业素养；以校内“青蓝工程”为契机，开展师徒结对、携手共进的教研活动。以教研组“一人

一课”为平台，扎扎实实帮助青年教师成长。与此同时，羊山镇中心校不断深化课堂教学改革，组织多种形式的公开课、赛课、示范课、展示课活动，大面积提高教师的专业素质；积极探索科学高效的师生评价机制，努力打造和谐、愉悦课堂，启迪学生智慧，开发学生潜能，提高教育教学质量。

为实现义务教育高位均衡，该镇中心校实行名校带动战略，牵头中心小学与李小楼小学结成教学联盟，明德小学与小屯小学结成教学联盟，深入开展教学教研活动，缩小区域内学校之间办学水平的差距，构建中心拉动、以强带弱、共同发展的义务教育均衡发展模式，取得显著成效。

光荣与梦想同行，泪水与汗水铸就辉煌。羊山镇广大教师以高度的敬业精神，满腔的教育热忱，辛勤的汗水浇灌出素质教育累累硕果，谱写了教育事业的华美篇章。羊山镇中心校被评为济宁市“美术教育工作先进集体”，连年被金乡县教体局评为“教育工作先进单位”；羊山中学、中心小学先后被评为山东省“心理健康教育先进单位”，山东省教育系统“先进集体”，济宁市“绿色学校”，济宁市“教育示范校”，济宁市“后勤管理示范校”，济宁市“教学先进单位”等，受到了社会的一致好评。

(通讯员 王超 苏怀振)

金乡县职业中专举办“崇德尚技·圆梦校园”文艺汇演

为丰富校园文化生活，日前，金乡县职业中专隆重举行了“崇德尚技·圆梦校园”师生文艺汇演，全校师生参加了活动。

演出活动在喜庆的《开门红》现代舞蹈中拉开帷幕，现场气氛热烈，节目精彩纷呈，充满了青春活力的鼓声点燃了现场观众的热情，丰富多彩文艺节目为全校师生

生献上了一场丰盛的文艺大餐。二人组合《父亲》等歌曲旋律如春天的细雨，真挚感人，唱出了新生对父母及老师的感恩与祝福；动感十足的舞蹈《要抱抱》舞蹈彰显了中职生的青春风采；相声《智取威虎山》、小品《打劫》更是博得了观众阵阵掌声，将整场演出再次推向高潮；最后，在翟向阳老

师的歌曲《共和国之恋》中汇演落下帷幕，而演出现场欢呼声、掌声却经久不息。

本次演出，节目编排注重“职业人生”，突出“校园圆梦”，同时，生活演绎与价值引领互彰，紧扣时代主题，彰显青春正能量，受到了广大师生的一致好评。

(通讯员 李长占)



刘长森 中国书协会员 金乡县美协主席